

少了《我不是潘金莲》 谁来撑起10月电影市场？



《从你的全世界路过》能提振10月票房吗？

□记者 庞锦燕

去年国庆长假电影票房井喷，进账18.5亿元，主力影片有《港囧》《夏洛特烦恼》《九层妖塔》《解救吾先生》。今年的“四大金刚”在哪里？自冯小刚的新作《我不是潘金莲》从9月30日撤到11月18日后，国庆档只能期望《从你的全世界路过》《爵迹》《湄公河行动》《王牌逗王牌》中出现10亿“爆款”。不过，无论电影市场研究专家还是影院经理，在接受记者采访时都表示，整体呈现颓势的影市下，今年国庆档难以再现去年同期的辉煌，也未必能出现单片破10亿的现象级影片。倒是后国庆档登场的由斯皮尔伯格和阿汤哥领衔的好莱坞战队，被视为票房吸金利器。

《我不是潘金莲》撤出 4部国产大片撑起国庆档

少了《我不是潘金莲》，反倒给同档期上映的其他影片带来机会。国庆节前后，共有十几部影片赶着黄金周上映，但是竞争说不上激烈。国庆档上映的4部国产主力影片各有“法宝”，有的主打明星大牌，有的主打高颜值“小鲜肉”。

像郭敬明执导的CG特效电影《爵迹》，阵容就包括了范冰冰、吴亦凡、陈学冬、陈伟霆、郭采洁、林允、严屹宽、杨幂、李治廷、王源、汪铎等多位明星，其中吴亦凡、陈学冬、陈伟霆、李治廷、王源都是人气与颜值兼具的小鲜肉。这些演员在网络上自带话题，也使《爵迹》一直占据

网络话题榜首。9月29日与《爵迹》同一天上映的《从你的全世界路过》也是高颜值IP电影，片中扮演茅十八的杨洋在网上正当红；“么鸡”的扮演者张天爱是去年大热网剧《太子妃升职记》里的“太子妃”。

9月30日上映的《湄公河行动》和10月1日上映的《王牌逗王牌》走的都是大牌路线，分别由金马影帝张涵予搭档彭于晏，金马金像双料影帝刘德华搭档黄晓明。林超贤执导的《湄公河行动》，是一部根据“10·5中国船员金三角遇害事件”改编的警匪动作片，讲述了一支行动

小组揭开事件隐藏下的阴谋，揪出运毒案件幕后黑手的惊险历程；《王牌逗王牌》是典型的港式喜剧，囧探宝爷（刘德华饰）跟侠盗洛家豪（黄晓明饰）强强联手，冒险夺宝拯救世界。

CGV星聚汇影城的庞女士在接受记者采访时表示，《从你的全世界路过》、喜剧《王牌逗王牌》从类型上更适合“十一”的欢乐观影气氛；《湄公河行动》属于枪战警匪片类型，尽管质量不错，但题材比较严肃；《爵迹》涉及人物捕捉和3D画面，最大卖点是针对粉丝，后续力量可能不足。“品质上我最看好《湄公河行动》，《从你的全世界路过》则卖相更好。”

进口片一下来了8部 烧脑悬疑片《但丁密码》最受瞩目

国庆档还有一些小片上映。比如贾乃亮、马丽、王迅主演的喜剧电影《东北往事之破马张飞》，黄圣依、保剑锋主演的喜剧电影《活宝》，讲述留守儿童题材的《爱的钟声》，迟帅、颜丹晨主演的讲述围绕盲女和“植物人”之间故事的《爱情不等式》，以及几部动画片《我是哪吒》《新东方神娃》《萤火奇兵》《铠甲勇士捕王》等。

而在国庆档后，国产片又要陷入沉寂。由斯皮尔伯格和阿汤哥领衔的好莱坞战队将统治电影市场，《宾虚》《圆梦巨人》《机械师2》《侠探杰克：永不回头》《但丁密码》

等8部进口片将接受市场检验。这其中，最值得期待的大片，当然是10月28日与北美同步上映的烧脑悬疑片《但丁密码》。由汤姆·汉克斯主演的这部电影是《达·芬奇密码》、《天使与魔鬼》的续集，导演依旧是朗·霍华德，自丹·布朗的悬疑小说全片悬疑重重，节奏紧凑，电影的剧情将与米开朗琪罗大师作品、但丁的《神曲》等扯上关系，继续保持浓厚的神秘文化色彩。由汤姆·克鲁斯主演的《侠探杰克：永不回头》节奏也很紧张。该片是2012年《侠探杰克》的续集电影，故事继续围绕杰克展开。最近

曝光的预告片中，有大量阿汤哥拳拳到肉的近身格斗戏。影片将于10月21日在内地上映，同步北美。

除了动作片，10月上映的好莱坞大片中，还有像《圆梦巨人》那样温馨有爱的亲子电影。斯皮尔伯格带来的动画片《圆梦巨人》，中国内地定档10月14日。影片改编自罗尔德·达尔的全球畅销小说《好心眼巨人》，讲述了孤儿院女孩苏菲遇到一位喜欢收集美梦的“好心眼巨人”，联手对抗“食人坏巨人”，保护人类世界的故事。此外，10月4日上映的动画片《鲁滨逊漂流记》想象力爆棚，适合全家观看。

浙江省版画展在甬举行

本报讯（记者 陈晓曼 通讯员 王榕）“2016浙江省版画展览”昨天在宁波美术馆开幕。本次展览共计展出作品181件，其中包括优秀作品30件，入选作品133件，均为省直、11个地市以及中国美院版画家近五年内的创作；另有特邀作品和评委作品18件。

据悉，举办此次展览的目的，是为了全面呈现近年

来浙江版画的整体面貌，推动新的发展。

在这次展览上，宁波版画界收获颇丰，共计有13人入选，其中陈国毅、李楚杨、魏惠东和周枫等四人获得优秀奖。

本次展览将持续至10月16日。国庆期间，宁波美术馆正常开放，市民可前往免费参观。除了省版画展外，美术馆同时展出“华人摄影之父”郎静山先生的百余幅摄影作品。

中日韩盆景生活艺术展开展

本报讯（记者 陈爱红 通讯员 陈敏健）枯枝上长着柔軟的青苔和多肉植物，古老的石磨口流出涓涓细流，细密的白砂铺出一地的洁净……昨天，“一枝一叶一世界——中日韩盆景生活艺术

展”在宁波市文化馆117艺术中心一楼开展，参观者感叹：生活原来可以这样美！

此次生活艺术展以传统文化中的茶道、香道、盆景为基本元素，营造出了多元和谐的生活场景。展览持续到10月12日。

民光影城85岁了 切蛋糕、办展览、忆往昔…… 老影迷对它有特殊的情怀

本报讯（记者 陈爱红）时光流逝几度易名，不变的是老影迷对它的爱。昨天是民光影城成立85周年和重新开业20周年庆典活动的最后一天，老影迷周健平特意带上了自己收集的不同时期电影票在影城五楼进行展示，其中一张民光大戏院的电影宣传单引人瞩目。

民光影城是宁波本土的老字号影院，它的历史可以追溯到1931年宁波商人李济民在开明街投资建造的民光大戏院，这年秋天民光大戏院兼映电影。此后，曾先后更名民光电影院、东风电影院。1992年，民光电影院在旧城改造中原址拆除重建，并于1996年9月28日竣工开业，更名为民光影城。

老影迷对民光的感情多始于幼年。69岁的傅瑞庭说，上个世纪50年代，他有个哥哥住在大梁街附近，到了哥哥家他就忍不住要去民光。那时民光是宁波最好的影院，他记得走进后，两边有玻璃橱窗，橱窗里贴着电影海报，一部电影的海报有连续的五六张，没钱看电影的孩子趴在橱窗上看海报，也能了解电影的大概情节。后

来，他成了乡村教师，过一两个月就要到民光看一次电影。有一次晚上9点多，电影散场了，回乡下的车没票了，他走了十多公里的路回单位。这样的经历今天的年轻人是无法想象的。

市民周健平对民光的感情，体现在他的藏品中。他收集了不同时期的民光电影票，把它们带到现场展示，其中有一张上世纪三四十年代的民光大戏院电影宣传单。周健平介绍说，当年他得知，天胜花鸟市场附近有位藏友手上有这张宣传单，就多次跑到藏友家中软磨硬泡，终于得到了它。他说，从这些电影票中，人们可以看到民光影城走过的历史。

从9月28日到昨天，民光影城推出了系列庆典活动，老影迷过生日蛋糕、举行电影老物件展览等等，吸引了众多市民参与。影城书记邵建伟说，民光与其他影院相比，最大的特点是它有厚重的历史。2013年，民光被授予“浙江老字号”称号。2014年，影城进行了仿古风格的装修，观众等候区摆放的胶片放映机、老场景展示区、老物件陈列室，让你在观影之余，感受一段曼妙的旧时光。

体彩开奖公告

大乐透第16114期：16 17 20 32 33 03 07

6+1第16115期：2 2 5 1 3 6+7

20选5第16267期：02 10 12 13 14

排列5第16267期：1 4 1 0 0（以公证开奖结果为准）